

2014年  
9月18日  
星期四  
农历甲午年八月廿五

第104期(总第1564期)

本期4版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



上海市著名商标 上海名牌

## 荣庆堂

中药·中医·参茸·膏方  
包头路603号 65066096  
杨树浦路423号 65416473

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 翁铁慧调研指导杨浦群众路线教育实践活动整改落实、建章立制工作 突出重点抓整改 强化责任求实效

本报讯9月17日下午,副市长翁铁慧来杨浦区调研指导教育实践活动整改落实、建章立制工作,并作讲话。区委书记陈寅、大桥社区(街道)党工委书记任大连分别汇报了情况。市委第九督导组组长何卫国对杨浦开展第三环节工作进行了点评。市政府副秘书长宗明,市委第九督导组副组长长贵忠,区委副书记、区长诸葛宇杰,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席马效华,区委副书记朱勤皓等参加调研。

翁铁慧指出,杨浦区认真贯彻党中央、市委要求,在市委第九督导组的督导指导下,教育实践活动各项工作扎实推进、效果明显。一是领导班子带头好。这次活动准备充分、推进实施步子稳,各项工作落地实。区委、区政府领导班子精神状态好,干事创业的劲头足。二是查摆问题找得准。坚持走进群众听与组织群众评

相结合,畅通群众表达意见建议的渠道。各级领导干部坚持深入群众,主动听取意见,了解群众所思所盼,问题找得具体、实在,能够紧紧抓住老百姓关注的事项定措施、抓整改。三是谋划发展想得远。区委、区政府注意把教育实践活动与推动区域经济社会发展“两手抓”,实现了“双赢”。

就进一步深化整改落实、建章立制工作,翁铁慧指出,要深入学习贯彻习总书记讲话精神,增强抓好整改落实的责任感和自觉性。8月27日,习近平总书记在听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时强调,教育实践活动有期限,加强作风建设无尽期。解决作风方面存在的问题,根本要靠坚持不懈,抓常、抓细、抓长。9月5日,市委韩正书记在普陀区指出,作风建设只有开始,没有结束,必须常抓不懈。我们要自觉按照总书记的指示和中

央、市委的要求,切实增强整改落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要克服“过关”思想。保持“永远在路上”的精神状态,在抓常、抓细、抓长上下功夫。不做表面文章。杨浦区委确定了11个方面74项整改内容和40项专项整治内容,领导班子要凝心聚力,逐项逐条真抓实干,真改实改。要防止热衷于报“成绩单”,特别是对涉及体制机制的问题,要遵循规律,脚踏实地;要防止头脑发热,不讲科学,有担当、有智慧地解决问题,确保教育实践活动不虚不空不偏,确保整改落实不放“空炮”,不打“白条”。

翁铁慧强调,要抓住重点问题和关键环节,确保整改落实取得实效。一要坚持领导班子带头抓整改。做到一级带着一级干,一级做给一级看。各单位领导要以身作则、以上率下,走在问题整改前列,既要对照在

班子中担负的责任,牵头落实整改,又要对自身的问题抓好整改;既要善于抓住大的问题和方面,又要不放过小的问题和环节。二要突出重点抓整改。要把整改重点放在谋划发展、改善民生上。要积极推动创新驱动、转型发展方面存在问题的整改,着力发挥高校的知识溢出效应,深入推进现代服务业、高新技术产业和战略新兴产业的发展。要加快推进以旧改、基础设施建设为重点的民生改善工作,关注市里“十三五”规划,主动与各条口加强联系,争取更多支持。三要坚持高标准抓整改。发扬“钉钉子”精神,从严整改、从严落实,逐个破解难题。四要坚持开门抓整改。整改方案要让群众知晓,整改过程要让群众参与,整改效果要接受群众评判。五要注重实效抓整改。讲求实效,不走过场。

(下转第3版)

## 本区第十六届家庭教育宣传周启动

本报讯9月16日上午,“传承中华文化,赞颂家庭美德”杨浦区第十四届家庭文化节·第十六届家庭教育宣传周暨第六届邻里节主题活动在区文化馆举行。最美家庭于漪家庭现场分享“最美家庭”的幸福秘诀。市妇联副主席翁文磊、区委副书记朱勤皓出席活动。

一段VCR讲述了全国“最美家庭”提名奖于漪家庭、全国“五好文明家庭”仓喜卿家庭以及朱惠广家庭温馨而充满正能量的家庭故事。他们之中有恪守家训老少三代为教育事业做贡献的书香人家,有热衷低碳环保带领全家传递环保理念的大家庭,还有为外来务工者子女提供课业辅导的教育世家。这些感人的故事充分诠释了“夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助”的传统美德。于漪老师作为代表,现场分享了“最美家庭”的幸福秘诀,三句家训“不是自己的不要拿;尽可能帮助别人;严以律己,宽以待人”道出了做“好人”的秘诀。

今年2月,全国妇联发起寻找“最美家庭”活动,通过群众自荐、互荐、互推、互评方式议家家规、晒晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事。杨浦启动该活动后,涌现了一大批优秀典型家庭,他们的故事和精神被竞相传颂。

■陈玲

## “第三届金创奖”大赛已收到74项建筑设计作品

■记者 周琳 郑潇萌

9月13日上午,由上海现代服务业联合会、杨浦区政府联合主办的2014年“第三届金创奖”——“零碳”建筑设计大赛推进会在上海经纬建筑设计研究院举行,一批代表世界级品质的“零碳”建筑设计作品将通过评选脱颖而出,让公众有机会接触富有创意的前沿建筑设计产业发展理念。区委副书记、区长诸葛宇杰出席并致辞,副区长王楨出席。

诸葛宇杰代表杨浦区委、区政府向设计大赛的举行表示祝贺。诸葛宇杰说,希望通过“金创奖”的成

功举办,能够形成有规模、有理念、有品牌、有实践的杨浦设计产业。“金创”设计大赛已经举办了三届,希望通过这一系列活动不断推陈出新,让杨浦的企业能够在设计方面起到引领作用。杨浦有15.5公里的滨江岸线和9平方公里的土地待二次开发,期待优秀的设计公司、先进的设计理念、响亮的品牌都能在杨浦率先实践,在杨浦实现设计师们的蓝图。

“第三届金创奖”——“零碳”建筑设计大赛自今年6月起开始筹备以来,吸引了众多设计服务专委会会员单位、全市设计单位和高校学生广泛踊

跃参与,目前已收到74项参赛作品。此次大赛致力于探讨“实际可行的、离网式、预制式小型活动和休闲等公共空间”系统解决方案。要求参赛者以“零碳”创意为主题,基于现在可行的技术解决方案,在满足人类的使用需求及舒适度的前提下,输入建筑的能源量要小于或者等于该建筑自身通过再生技术产生的能源量。参赛作品要求提交建筑面积在100—200平方米的活动、休闲等公共空间,并且实现如何在没有水电基础设施管网(离网)的情况下实现建筑的运行,提供美观舒适的活动、生活、休闲环境。

评审标准从“建筑的美观和创意”、“功能和技术的可行性”、“建造成本的经济可行性”三大方面切入,要求作品符合“功能安全舒适”、“材料环保循环”、“能源平衡绿色”、“智能控制适用”、“施工快速环保”等十大特点。

零碳中心·上海总部总裁、“第三届金创奖”组委会副主任陈硕在《致50年后的未来》主题演讲中解释“零碳”建筑概念及创意设计时说,未来的人类世界,将通过3D建筑、水下建筑、空中建筑等环保智能建筑寻求重大变革,“零碳”建筑设计大赛发出的“英雄帖”,

(下转第3版)

## 区政协召开专题通报会

本报讯 区政协日前召开专题通报会,区委政法委会到通报本区开展执法监督工作情况,并听取委员意见和建议。

会上,区委政法委相关负责人从抓好执法监督制度建设,加强执法监督工作规范;细化案件评查实施意见,提升执法监督工作效果;推进开展轻案快办工作,明确重点监督工作依据;加强执法监督队伍建设,提高执法监督专业水平;探索执法监督方式方法,优化执法监督工作模式等角度介绍了工作情况。政协委员从加大开门监督力度,引入专业力量加强案件评查效率效果;加强多部门无缝衔接执法;保证执法均衡性与统一性等角度提出了建议。

■应沈涛

## 2014上海大学生旅游节开幕 19辆花车展现各地民族风情

本报讯9月17日晚,2014上海大学生旅游节暨2014上海旅游节杨浦活动开幕式及花车大巡游活动在黄兴公园举行。

在开幕演出中,来自复旦大学、同济大学、上海财经大学、上海理工大学、南京政治学院上海校区、上海电力学院6所高校的大学生用奔放的舞姿、嘹亮的歌声、精湛的演奏和充满张力的艺术设计,呈现出一幅幅充满青春活力的美好画卷。

演出结束后,19辆来自全国各地的巡游花车沿营口路缓缓驶来。欧洲阳光Style、空中花园、山水都江堰、醉美遵义……风格各异的民族风情,吸引众多市民游客驻足观看。

据悉,杨浦在整个旅游节期间,除举行花车巡游外,还将举办主题为“森里狂欢,缤纷假日”的第十四届都市森林狂欢节。狂欢节中,除了接连不断的精彩演出,今年的森林啤酒节也同样值得期待。

■记者 毛信慧



## 民宗侨台界别共庆祖国生辰

本报讯9月17日下午,一场由区政协民族宗教和港澳台侨委员会主办,区侨联承办,区少数民族联合会、区台胞台属联谊会协办的“民宗侨台情,共筑中国梦”——庆祝中华人民共和国成立65周年联欢会,在区文化馆的群星剧场举行。

联欢会精彩纷呈,高潮迭起,会场内充满着欢快的气氛。来自区政协民族宗教和港澳台侨委员会委员及区侨联、区民族联、区台联等各界人士400余人欢聚一堂,自编自演节目,用歌舞、民乐演奏、沪剧、越剧等多种艺术形式,向祖国65岁生日献礼,送上美好祝福,一起放飞梦想,共筑中华民族伟大复兴的中国梦。

■应沈涛